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Souhrn problematiky

Navrhování  knihoven pro  21.  století  zahrnuje  mnoho aspektů,  od  konceptu  přesvědčivé,  esteticky  příjemné a
udržitelné budovy s nápaditými prostory až po technologickou infrastrukturu, která umožní proměnu budovy v čase s
přihlédnutím k technologickým i dalším změnám, které současnou společnost úzce provázejí.

Efektivní plánování výstavby nebo rekonstrukce knihovny musí vycházet ze strategických dokumentů – zejména z
rozvojové strategie obce, územního plánu a koncepce rozvoje samotné knihovny. Ta by měla vycházet z celostátní
Koncepce rozvoje knihoven v České republice na léta 2021–2027 s výhledem do roku 2030 a zároveň z vlastní
strategie knihovny, která by měla být průběžně aktualizována a vyhodnocována.

Kvalitní  projekt  vzniká  díky  úzké spolupráci  architektů,  designérů,  zřizovatelů a knihovníků,  kteří  mají
detailní  znalost  provozu knihovny,  jejích  prostorových nároků i  potřeb jejích  uživatelů.  Obecným pravidlem je
plánovat s  výhledem na alespoň 20 let  dopředu –  dobře navržená knihovna by měla být  flexibilní  a  připravená na
budoucí proměny.

Doporučení je navrženo jako praktický průvodce nejen pro zřizovatele a provozovatele knihoven, ale i
pro  architekty  a  projektanty.  Nejedná  se  o  odbornou  publikaci  zaměřenou  na  architekturu,  ale  o  soubor
komplexních informací týkajících se každodenního provozu knihoven.

Dokument poskytuje praktické rady a návody, jak přistupovat k veřejným knihovnám z hlediska jejich
výstavby a rekonstrukce, stejně jako zařizování interiérů, přičemž se dbá na dodržování mnoha standardů,
norem a současných trendů v oblasti knihovnictví, architektury a potřeb komunity.

Zajímavou a  inspirativní  součástí  doporučení  jsou příklady architektonických řešení  knihoven.  Příručka je
doplněna odkazy na knihovnickou legislativu a obsahuje i seznam technických norem a předpisů vztahujících se k
výstavbě knihoven.

Doporučení může pomoci těm, kdo chtějí nad výstavbou a rekonstrukcí knihoven přemýšlet chytře a strategicky,
stejně  jako  těm,  kdo  odpovídají  za  plánování  rozvoje  obce  –  ať  už  jde  o  architekty,  stavební  inženýry  nebo
představitele obce či firem vyrábějících zařízení knihoven.
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